



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 《坚持和完善中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化》

2020年1月1日出版的今年第1期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持和完善中国特色社会主义制度推进国家治理体系和治理能力现代化》。

文章强调，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，是关系党和国家事业兴旺发达、国家长治久安、人民幸福安康的重大问题。党的十九届四中全会通过的决定，全面回答了在我国国家制度和国家治理体系上应该坚持和巩固什么、完善和发展什么这个重大政治问题，是一篇马克思主义纲领性文献，也是一篇马克思主义的政治宣言书。全党要把思想和行动统一到全会精神上来，把学习贯彻全会精神作为一项重要政治任务抓好抓实。

文章指出，要坚定中国特色社会主义制度自信。制度优势是一个国家的最大优势，制度竞争是国家间最根本的竞争。制度稳则国家稳。中国特色社会主义制度和国家治理体系具有深厚的历史底蕴，具有多方面的显著优势，具有丰富的实践成果。全党同志特别是各级领导干部任何时候任何情况下都要坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，真正做到“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”。

文章强调，抓好全会精神贯彻落实，要抓好3件事。第一，毫不动摇坚持和巩固中国特色社会主义制度。中国特色社会主义制度是一个严密完整的科学制度体系，起四梁八柱作用的是根本制度、基本制度、重要制度，其中具有统领地位的是党的领导制度。党的领导制度是我国

的根本领导制度。我们推进各方面制度建设、推动各项事业发展、加强和改进各方面工作，都必须坚持党的领导，自觉贯彻党总揽全局、协调各方的根本要求。第二，与时俱进完善和发展中国特色社会主义制度和国家治理体系。制度更加成熟更加定型是一个动态过程，治理能力现代化也是一个动态过程，不可能一蹴而就，也不可能一劳永逸。必须突出坚持和完善支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度，着力固根基、扬优势、补短板、强弱项，构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系。第三，严格执行和执行制度。制度的生命力在于执行，必须强化制度执行力，加强对制度执行的监督，确保制度时时生成、处处有效。

(新华社北京1月1日电)



新华社发 徐骏作

## 脱贫攻坚，要带头啃硬骨头

——访安康市委常委、石泉县委书记李启全

陕西日报记者 张权伟

“老吴，鱼养得咋样了？今年总共卖了多少钱？”2019年11月4日，家住石泉县熨斗镇刘家湾村的吴圣发正在街上走着，碰到了来此检查工作的石泉县委书记李启全。2019年1月，李启全去往他家，鼓励他在种植中药材之余，发展养鱼业。

“没想到李书记一直牵挂着我的事。我们家现在既有长效产业又有短期产业，收入很稳定，未来有奔头。”吴圣发说。

熨斗镇是李启全今年包联的镇。他深入脱贫攻坚一线，科学谋划，创新思维，贯彻落实各项扶贫政策，为石泉实现高质量脱贫探索出一条切实可行的路子。

### 率先垂范，破解难题

“作为脱贫攻坚‘一线总指挥’，如果我不去啃最硬的骨头，解决最难办的事，那谁还会上阵参战？”在李启全看来，想带动全县干部真抓实干、帮助老百姓脱贫，自己就必须以身作则，给基层扶贫一线的同志做好表率。

熨斗镇刘家湾村是石泉县一个典型的深度贫困村。全村266户中，建档立卡贫困户167户，贫困发生率60%。李启全以往一年包抓一个贫困村，2019年初他开始包抓刘家湾村脱贫。

“李书记今年来过6次了，每一次来都有不同的工作侧重点。”刘家湾村第一书记吕恒华介绍。在他的工作日志上，记者翻阅了李启全每次来时的相关工作记录。

2019年1月20日，“我们要从小事做起，加强与群众的联系。”

2019年8月13日，“越是到脱贫攻坚的最后时刻，越不能有丝毫放松！”

“李书记包抓的这一年，我们村的产业基础更牢固了，乡亲们增收致富有了更多门路，村里的水电路基础设施全部

达到了脱贫攻坚政策要求。更重要的是，村上的班子更加团结稳定，还有了一大批带头致富的能力。群众的精神面貌大为改观，积极要求增收致富！”刘家湾村驻村工作队队长牛少定说。

刘家湾村发生的变化是石泉县脱贫攻坚中的一个缩影。在李启全的带动和鼓舞下，石泉县越来越多的村子走出贫困。仅2018年，全县贫困发生率便由年初的7.26%下降到11月的1.37%。

### 尽锐出战，科学谋划

石泉县熨斗镇13个村的驻村工作队队长中，有9名队长是副科级干部。

“这些干部是我们经过实地调研和综合分析之后选派的。”李启全说，“脱贫攻坚开始后，我们决定在全县选拔既有能力、有担当，又熟悉基层情况的副科级干部，作为脱贫攻坚一线的核心攻坚力量。”

“‘民情三本账’既是脱贫攻坚中我们真抓实干做群众工作的体现，也是结合实际、创新推动工作的举措。”李启全说。

在李启全看来，脱贫攻坚中最少不了的便是真抓实干和创新推动的思维。他说：“近年来，我们脚踏实地，坚持以脱贫攻坚总揽经济社会发展全局，大胆探索创新，形成了许多好的经验和做法。”

据悉，“能人兴村”战略+脱贫攻坚为农村经济发展注入新活力》被评为“2017年第三届全国人才工作创新最佳案例”；易地扶贫搬迁“三精”管理模式、精准派驻工作队机制、新民风建设“三个六”工程、“五位一体”稳脱贫防返贫机制等创新做法得到了上级肯定。

“在这里，我更加真切地感受到作为一名党员干部的职责所在，干事也更有动力了。现在最开心的事就是看到村民们的收入一年比一年高！”乔吉庆说。

石泉县从全县各级各部门选派1160多名帮扶干部组建成150个驻村工作队，实行长期驻村、专职扶贫，实现精准派驻帮扶“全覆盖”。

“全县的脱贫攻坚工作，坚持‘严、实、精、特、稳’总体要求，即坚持‘严’字当头，传导压力；坚持‘实’字为本，高效务实；坚持‘精’字为要，提升质量；坚持‘特’字用力，创新推进；坚持‘稳’字固

（载于《陕西日报》2019年12月25日3版）

## 注销公告

陕西安康建筑工程集团有限公司白河农商行综合楼装修项目部经股东会研究决定终止经营，统一社会信用代码为91610929MA70J38L4D，拟向工商登记机关申请注销登记，现已成立清算组，请债权人自见报之日起45日内向公司清算组申报债权，依据公司法，特此函告。联系电话：0915-8881158。

陕西安康建筑工程集团有限公司白河农商行综合楼装修项目部  
2020年1月2日

## 遗失声明

旬阳县麻坪镇寨湾村将以下票据丢失，声明作废。  
1、陕西省社会保险费缴费专用票据，票号为：  
NO8008139308, NO8008139313；  
2、中国人寿保险股份有限公司小额扶贫保险票据，票号：NO7455610300315170。

旬阳县麻坪镇寨湾村  
2020年1月2日

遗失：汉滨区巴山路江南大厦后巷16号2室汪娜娜丢失  
安康市双堤商贸有限责任公司的股权证，证号：201707024，声  
明作废。



人民日报社论

大江流日夜，慷慨歌未央。新中国在凯歌行进中走过70年，迈入全面建成小康社会之年，迎来实现第一个百年奋斗目标的重要时点——2020年。

这一年，中华民族千百年来的绝对贫困问题将历史性地划上句号，如期实现第一个百年奋斗目标。近14亿人口的大国实现全面小康，这是人类历史上的里程碑事件。

这一年，我们将为实现第二个百年奋斗目标打好基础，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程。这既是决胜期，也是攻坚战。

全面建成小康社会，是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。在这一年，确保全面建成小康社会圆满收官，意味着中华民族的千年愿景、亿万人民的共同期盼将如期实现，中华民族伟大复兴将迈出关键一步。这在中华民族发展史上具有重大意义，在世界历史、人类社会发展史上也具有重大意义。

习近平总书记指出：“今天，社会主义中国巍然屹立在世界东方，没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。”在新的一年里，以必胜的信念、昂扬的斗志、坚毅的行动，决胜全面小康，迈向新的征程，是历史赋予我们的重任。

决胜全面小康、迈向新的征程，让我们坚定信心。回首2019年，我们不仅取得全面建成小康社会新的重大进展，而且完成新中国70年辉煌的历史书写。这70年，中国人民发愤图强、艰苦奋斗，创造了“当惊世界殊”的发展成就，推动伟大祖国实现了史诗般的进步，书写了人类发展史上的伟大传奇，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了实现伟大复兴的光明前景。新的征程上，坚持用辩证思维看待形势发展变化，善于把外部压力转化为深化改革、扩大开放的强大动力，集中精力办好自己的事，中国号巨轮定能乘风破浪、行稳致远。实践已经证明并将继续证明，中国人民一定能，中国一定行！

决胜全面小康、迈向新的征程，让我们勠力同心。走过70年，我们之所以能成功开辟中国特色社会主义道路，推动中国特色社会主义进入新时代，创造世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹，实现了一个又一个“不可能”，最根本的在于党的坚强领导。实践充分证明，中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本保证，党的领导是中国特色社会主义制度的最大优势。有了党的坚强领导，国家治理就有了坐镇中军帐的“帅”，现代化建设就有了坚强的“领航者”，亿万人民就有了众志成城的“主心骨”。面对全面建成小康社会的决胜一程，面对全面建设社会主义现代化强国的宏伟蓝图，发挥党中央集中统一领导的定海神针作用，全面贯彻党的十九届四中全会精神，把我国制度优势更好转化为国家治理效能，凝聚亿万人民心往一处想、劲往一处使的强大合力，我们就能创造得到人民认可、经得起历史检验的实绩。

决胜全面小康、迈向新的征程，让我们勇毅笃行。当今世界正经历百年未有之大变局，面对中华民族伟大复兴正处于关键时刻。船到中流浪更急，越是艰险越向前。奋斗征程上，有党的坚强领导和中国特色社会主义制度的显著优势，有改革开放以来积累的雄厚物质技术基础，有超大规模的市场优势和内需潜力，有庞大的人力资源和人才资源，有全国同心同德、开拓奋进，我们完全有能力战胜各种风险挑战，书写更新更美的时代篇章。奇迹是干出来的，社会主义是干出来的。今天，中国共产党和中国人民有雄心、有自信继续奋斗，确保全面建成小康社会，向第二个百年奋斗目标进军，在新征程上创造新的更大奇迹。

“大舸中流下，青山两岸移”。从全面建成小康社会到基本实现现代化，再到全面建成社会主义现代化强国，是新时代中国特色社会主义发展的战略安排，是中华民族实现伟大复兴的历史大势，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不忘初心、牢记使命，锐意进取、开拓创新，坚决夺取全面建成小康社会伟大胜利，迈向伟大征程，实现伟大梦想！

（新华社北京2019年12月31日电）

决胜全面小康 迈向新的征程

元旦献词

（上接一版）听到《自新大陆交响曲》时，刚刚从西安音乐学院毕业的李柠很激动。“这首曲子做过很多电影的配乐，乐团演奏的很好很专业。”她在上学时就热爱交响乐，曾听过世界知名指挥家李心草的音乐会，“没想到在家门口也能欣赏到这么专业的演出，音符碰撞间很有共鸣，也很感动。”

音乐会的高品质源自高规格的演奏家队伍。作为本次音乐会的演出单位，陕西交响乐团成立于1957年，是中国建团最早的四大职业交响乐团之一。近年来该乐团在各项重大音乐艺术活动中，获得了数十项团体与个人奖项，演

出活动遍及国内外多个城市和地区。本次活动指挥家焦阳先后毕业于中国中央音乐学院、美国耶鲁大学和德国柏林汉斯艾斯勒音乐学院，师从德国指挥家ChristianEhwald、李心草等国内外著名的指挥家，演艺经验丰富，在国际上享有良好声誉。

“第一次到安康演出，感觉这是一座青春洋溢的城市，安康人都很热情、友好。本次音乐会既有中国管乐作品的经典，也有欧洲经典曲目，就是为了给大家带来一个综合性的审美体验，共同感受伟大艺术的美好。”焦阳说。

# 爱客源游泳健身

Customers love swimming fitness



游泳、瑜伽、舞蹈、3D动感单车、散打、搏击、增肌、减肥、塑形、马甲线、少儿游泳、少儿跆拳道、拉丁舞、民族舞。

地址：安康市汉滨区兴安中路45号兴安公园内爱客源游泳健身会所

联系电话：0915 3259000